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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

 

 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ  2 

της συνεδρίασης της 19 – 06 – 2023 

 

ΠΡΑΞΗ  - 2 - 
Στην Τρίπολη την 19η Ιουνίου 2023, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13.00 στην αίθουσα συνεδριάσεων 

του Κεντρικού Κτιρίου της Περιφέρειας Πελοποννήσου στην Πλατεία Εθνάρχου Μακαρίου στη Τρίπολη και 

με δυνατότητα σύνδεσης μέσω τηλεδιάσκεψης, συνήλθε σε συνεδρίαση το Περιφερειακό 
Συμβούλιο Έρευνας και Καινοτομίας Πελοποννήσου, ύστερα από την από την 201874/13-6-
20238-11-2022 Πρόσκληση του Προέδρου κ. Γεωργίου Λέπουρα, σύμφωνα με τις κείμενες 
διατάξεις, με θέμα ημερήσιας διάταξης: 

 
ΘΕΜΑ:  Πρόγραμμα Πελοπόννησος 2021-2027, παρουσίαση, προτάσεις .  
 
Στην συνεδρίαση παρέστησαν οι κ.κ.: 

1. Λέπουρας Γεώργιος, Πρόεδρος (Δια ζώσης)  
2. Καπόλος Ιωάννης (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
3. Γουάλλες Εμμανουήλ (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
4. Βασιλάκης Κωνσταντίνος (μέσω τηλεδιάσκεψης) 
5. Μπιλλίνης Χαράλαμπος (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
6. Βοργιάς Κωνσταντίνος (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
7. Μάρκου Χρήστος (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
8. Σαρρής Δημήτριος (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
9. Μαρινάκος Κωνσταντίνος (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
10. Σπηλιώτης Αθανάσιος (μέσω τηλεδιάσκεψης)  
11. Τζαβέλλα Βασιλική (μέσω τηλεδιάσκεψης)  

 
Στην συνεδρίαση παραβρέθηκαν, ο Αντιπεριφερειάρχης Διοίκησης, Οικονομίας, Παιδείας, 

Δίκαιης Μετάβασης (Μεγαλόπολη) και ΣΔΙΤ Απορριμμάτων κ. Χρήστος Λαμπρόπουλος καθώς 
και ο Προϊστάμενος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Προγράμματος Πελοπόννησος της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου, κ. Αντώνιος Ψαράκης (μέσω τηλεδιάσκεψης). 
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Για την τήρηση των πρακτικών παρευρέθηκαν οι κ.κ. Χαραλαμπόπουλος Παναγιώτης και 
Στρατήγης Τριαντάφυλλος, υπάλληλοι της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

Αφού διαπιστώθηκε η εκ του νόμου απαρτία ο προεδρεύων κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης. 

 
Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον προϊστάμενο της ΕΥΔ, για να παρουσιάσει την πορεία 

εξέλιξης του ΕΣΠΑ 2021-27 της Περιφέρειας Πελοποννήσου, ο οποίος ανάφερε τα εξής: 
Ως προς την εξέλιξη της υλοποίησης του νέου ΕΣΠΑ 2021-27 της Περιφέρειας Πελοποννήσου η 
Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης έχει εκκινήσει την καταγραφή αναγκών η οποία θα 
πραγματοποιηθεί μέσω της διαδικασίας επιχειρηματικής ανακάλυψης. Προγραμματίζονται 
καταρχήν ενημερωτικές ημερίδες σε Κόρινθο, Τρίπολη και Καλαμάτα. Βασικός στόχος είναι να 
καταγραφούν δραστηριότητες επιχειρήσεων που χρήζουν υποστήριξης για να δρομολογηθούν 
δράσεις σε αυτούς τους τομείς .Το πρώτο στάδιο στην επιχειρηματική ανακάλυψη είναι η 
ενημέρωση των πιθανών ενδιαφερόμενων μερών μέσω των ημερίδων, θα ακολουθήσουν 
στοχευμένα εργαστήρια ανάλογα με τις δραστηριότητες και τις ανάγκες των επιχειρήσεων, 
πριν δημοσιευτούν οι προσκλήσεις. Στόχος είναι να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία τέλος του 
2023. Βασικοί τομείς ενδιαφέροντος:  

 Αγροδιατροφή, κυρίως κρασί και  λάδι με δράσεις σχετικές με τυποποίηση- 
μεταποίηση.  

 Τουρισμός, όπου απευθυνόμαστε σε ενώσεις ξενοδόχων και τουριστικές επιχειρήσεις 

Στη συνέχεια ο Αντιπεριφερειάρχης Πελοποννήσου κ. Χρήστος Λαμπρόπουλος απηύθυνε 
χαιρετισμό προς τα μέλη. 

 Στη συνέχεια, μέλη του ΠΣΕΚ πήραν το λόγο αναφέροντας με τη σειρά τους: 

Ο κ. Μαρινάκος Κωνσταντίνος εστίασε στην αναγκαιότητα συμμετοχής ενώσεων ξενοδόχων 
στην επιχειρηματική ανακάλυψη για τον τουρισμό. 
Ο κ. Βοργιάς Κωνσταντίνος παρουσίασε τις μέχρι τώρα προσπάθειες οι οποίες είναι σχετικές με 
κυκλική βιοοικονομία και cluster επιχειρήσεων. 
Η Γραμματέας κα Τζαβέλα Βασιλική τόνισε την αναγκαιότητα για ψηφιακό μετασχηματισμό των 
επιχειρήσεων.  
Ο προϊστάμενος της ΕΥΔ κ. Ψαράκης Αντώνης ανάφερε, ότι σχετικά με τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνηση έχει τον πρώτο λόγο.  
Ο Πρόεδρος κ. Λέπουρας Γεώργιος ανάφερε πως  το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχει 
κεντρικό συντονισμό και τον έλεγχο σε όλες τις δράσεις του Δημοσίου Τομέα για να 
μεγιστοποιηθεί το αποτέλεσμα και να μην υπάρχουν επικαλύψεις. 
Ο κ. Καπόλος Ιωάννης επισήμανε τη σπουδαιότητα ομαδοποίησης δράσεων στον τομέα 
αγροδιατροφής και την ανάγκη για υποστήριξη πιστοποιήσεων προϊόντων. 
Ο προϊστάμενος της ΕΥΔ κ. Ψαράκης Αντώνης διευκρίνισε ότι θέματα που αφορούν σε 
παραγωγή της 1ης ύλης είναι θέματα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, ενώ η μεταποίηση 
μπορεί να είναι αντικείμενο του ΠΕΠ. Ως εκ τούτου η πιστοποίηση προϊόντων είναι κατά κύριο 
λόγο στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. 

Ο κ. Σαρρής Δημήτριος ενημέρωσε για τις χωρικές επιχορηγήσεις 
Ο προϊστάμενος της ΕΥΔ κ. Ψαράκης Αντώνης ενημέρωσε για δράσεις αλληλέγγυας οικονομίας. 
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Στο σημείο αυτό ολοκληρώθηκε η συνεδρίαση. 

....................................................................................................................................... 
 
 

Η  Π ρ ά ξ η  α υ τ ή  π ή ρ ε  α ρ ι θ μ ό  2  

 
 Αφού  συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως  
κατωτέρω: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 

Λέπουρας Γεώργιος 
Καθηγητής Παν. Πελ. 

 
 

             Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
 

           Τζαβέλλα Βασιλική 
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